
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/1/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Η αθέμιτη τοποθέτηση κάδου απορριμμάτων από τον οικείο Δήμο στην 

Καλλιθέα Αττικής ενώπιον βιτρίνας καταστηματάρχη αποκαλύπτει τη μη ύπαρξη 
δεσμευτικού για τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης θεσμικού πλαισίου 
προς προστασία κάθε επαγγελματία ευρισκόμενου σε όμοια περίσταση» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Συμπολίτης μας με ιδιότητα ελεύθερου επαγγελματία, κάτοικος της Καλλιθέας Αττικής, επί της 
πρόσοψης καταστήματος του οποίου ο ανωτέρω Δήμος επιτρέπει την στάθμευση κάδων 
απορριμμάτων, υποβαθμίζοντας την ποιότητα της προβολής της εν λόγω επιχείρησης  στους 
περαστικούς διαβάτες, έθεσε υπόψη μας με καταγγελία του μια σειρά από προβληματικές 
συνθήκες, από τις οποίες αποδεικνύεται ότι οι σχετικές αποφάσεις λαμβάνονται από τα 
αρμόδια στελέχη του Δήμου, χωρίς τις απαραίτητες χωροταξικές μελέτες, ως μη όφειλε. Ο 
Συνήγορος του Πολίτη, όπως μας ανέφερε ο ανωτέρω καταγγέλλων, προ ετών, παρότρυνε με 
γνωματεύσεις του το Δήμο Καλλιθέας να κάνει χωροταξική μελέτη για τη χωροθέτηση των 
κάδων απορριμμάτων επί των οδών.  Το σχετικό καθήκον, όμως, ο Δήμος Καλλιθέας φαίνεται 
ότι το παραμελεί, όπως διαπιστώνει ο ίδιος ο καταγγέλλων. Ο τελευταίος μας ανέφερε μια σειρά 
από καταχρηστικές συνθήκες, υπό τις οποίες ο Δήμος Καλλιθέας, εν προκειμένω, έδρασε επί 
ζημία του, τοποθετώντας κάδο απορριμμάτων στη βιτρίνα του καταστήματος, που ο ίδιος 
διατηρεί εντός των ορίων του εν λόγω Δήμου. Σημειωτέο ότι, ενώ υπάρχει η δυνατότητα να 
τοποθετηθούν οι ως άνω κάδοι σε εναλλακτικό σημείο μπροστά στην είσοδο της πολυκατοικίας 
στο ισόγειο της οποίας βρίσκεται η επαγγελματική έδρα του καταγγέλλοντα, όπως γίνεται σε 
πάρα πολλές πολυκατοικίες στην Αθήνα, δεν γίνεται κατανοητό στον τελευταίο, το γιατί στην 
περίπτωση της επίμαχης πολυκατοικίας προκύπτει αυτή η επίμονη άρνηση. 

Συγκεκριμένα, επειδή από τον ανωτέρω θιγόμενο: α) Καταγγέλλεται η άρνηση των Υπηρεσιών 
του Δήμου Καλλιθέας να χορηγήσει αντίγραφα γραπτών δηλώσεων των ενοίκων της 
πολυκατοικίας επί της οδού Ακροπόλεως 5 ή/και αποφάσεων Γενικών Συνελεύσεων αυτής, τις 
οποίες έλαβε υπόψη η Υπηρεσία Καθαριότητας το 2019 για τη μετακίνηση των κάδων 
απορριμμάτων στη μπροστινή βιτρίνα του καταστήματός του ανωτέρω καταγγέλλοντα, 
καθόσον ο καταγγέλλων και αιτών έχει έννομο συμφέρον. β) Καταγγέλλεται η άρνηση των 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλλιθέας να χορηγηθεί στον ανωτέρω καταγγέλλοντα το υπ΄ αρ. 
61050/28-11-2024 πρακτικό Γενικής Συνέλευσης της πολυκατοικίας επί της οδού Ακροπόλεως 
5, το οποίο επικαλείται η Υπηρεσία Καθαριότητας στην υπ’ αρ. 62849/6-12-2024 απόφασή της, 
παρά το γεγονός ότι ο εν λόγω έχει έννομο συμφέρον να το παραλάβει, αφού τον αφορά άμεσα.  
γ) Καταγγέλλεται η άρνηση των Υπηρεσιών του Δήμου Καλλιθέας να χορηγήσει στον ανωτέρω 
καταγγέλλοντα αλλά και στην Υπηρεσία του Συνηγόρου του Πολίτη, κατόπιν υπόδειξης της  
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Τελευταίας, έπειτα από καταγγελία του ανωτέρω θιγόμενου, την οφειλόμενη μελέτη 
χωροθέτησης των κάδων απορριμμάτων, η οποία, τεκμαίρεται ότι δεν υπάρχει. 
δ) Καταγγέλλεται το γεγονός ότι οι υπάλληλοι της Υπηρεσίας Καθαριότητας του ανωτέρω 
Δήμου επικαλούνται ψευδώς για να τεκμηριώσουν την τοποθέτηση των κάδων, Γενική 
Συνέλευση της παραπάνω πολυκατοικίας, που σαφώς δεν υπάρχει. ε) Καταγγέλλεται το 
γεγονός ότι ενώ στον Κανονισμό Καθαριότητας του Δήμου ρητά και κατηγορηματικά 
αναφέρεται ότι λαμβάνεται υπόψη απόφαση Γενικής Συνέλευσης για πολυκατοικίες άνω των 
15 διαμερισμάτων επί του θέματος της τοποθέτησης κάδων απορριμμάτων σε προσόψεις τους 
επί των οδών, οι υπάλληλοι του Δήμου Καλλιθέας επικαλούνται Γενική Συνέλευση της 
επίμαχης πολυκατοικίας, που δεν έχει παραπάνω από 15 διαμερίσματα (έχει ακριβώς 15).   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και να προβείτε στις αναγκαίες 

παρεμβάσεις, προκειμένου να καταρτιστεί η αναγκαία χωροταξική μελέτη για το θέμα της 

τοποθέτησης των κάδων απορριμμάτων, επί της οδού Ακροπόλεως 5, στην Καλλιθέα Αττικής, 

με τρόπο που δεν θα θίγονται τα συμφέροντα της επιχείρησης που εδρεύει στην εν λόγω 

διεύθυνση, διατηρώντας εκεί κατάστημα με βιτρίνα, αφού υπάρχει το περιθώριο εναλλακτικής 

τοποθέτησης των σχετικών κάδων αλλού στην πρόσοψη της εκεί ευρισκόμενης πολυκατοικίας, 

χωρίς να κρύβεται η ως άνω βιτρίνα και χωρίς να προκαλείται βλάβη ή ζημία σε οιονδήποτε εκ 

των κατοικούντων στην περιοχή; 

2. Προτίθεστε να νομοθετήσετε καταλλήλως, έτσι ώστε να καταστεί υποχρεωτική για τους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης η πρότερη κατάρτιση χωροταξικής μελέτης, προκειμένου 

για την τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων στην πρόσοψη πολυκατοικιών επί των δημοσίων 

οδών σε αστικές περιοχές, λαμβάνοντας υπόψη την αζήμια σχετική τοποθέτηση για όλους τους 

ελεύθερους επαγγελματίες που εδρεύουν επ’ αυτών των οδών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 

 

 

 

 




